

繁星

星星中文学校校刊

2023-1

新年祝福

编辑部寄语

佳作园地

中国传统文化

声乐课招生

总编：赵军
顾问：张晓君

策划：徐海英
编辑及版面设计：⁺陈可晴

主编：王艳阳
插画编辑：陈可晴

新年快乐

各位老师、各位同学及家长朋友们：

新年伊始，万象更新。带着收获和喜悦，我们送走2022年；满怀期待与梦想，我们又迎来崭新的2023年。在新的一年里祝大家：

新年快乐！ 身体健康！
平安幸福！ 万事如意！

2023
YEAR OF THE RABBIT

编辑部寄语

新年伊始，校刊“繁星”也又一次像幼芽破土展现出生命的力量。义工协会校刊组的辅导员及家长们用辛勤的汗水浇灌出了一期期绚丽的希望之花！小志愿者们用一幅幅美丽的画卷生动的展现了学校的真实风貌。

《繁星》不是培养明星的舞台，而是培育“感恩之心”的土壤。“感恩之心”可以以不同的方式化为“感恩之行”。高山感恩于土壤，方能成其雄伟；大海感恩于细流，方能就其博大。希望在孩子们的心中培植谦卑感恩的思想，因为心存感恩，才能够真正拥有快乐，才能够真正享受到美好的人生。

我们欢迎有更多的小志愿者们加入《繁星》的编辑工作。这里是繁星闪烁的天空，每一位学生都是繁星中那颗闪闪发光的小星星。

佳作园地

《春节》

春节是中国人非常重要的传统节日之一，是辞旧迎新的好日子。中国的农历是随着月亮的变化而变化的，所以每一年的春节在公历上都是不同的。中国还是用生肖来纪年的。每个新年都用一个生肖做代表，一共有十二个生肖，它们总是按照一定的顺序轮回。从除夕到元宵节，春节一共有十六天。每一天都有不同的习俗。春节也代表着春天的到来，这个节日家人和朋友会聚在一起辞旧迎新。我们炎黄子孙身在国外，便更能体会到“每逢佳节倍思亲”。我们家特别重视传统佳节，每年的春节都过得热热闹闹的。

大年三十儿也叫除夕，是每个农历年的最后一天。一大早，春联就要贴起来了。妈妈会提早去纽约的唐人街买好春联。晚上，家人们会烧一桌特别丰盛的大餐。这一餐叫做年夜饭。到了晚上亲朋好友从四面八方聚集在一起，周围都是满满的过节气氛。这顿年夜饭，总会有很多各种各样的美食。妈妈每年准备的年夜饭一定会包括：鱼、饺子、春卷、年糕、长寿面等等。每一道菜都有它吉祥的寓意。鱼代表着年年有余；我们都是一定会吃饺子的，而饺子代表着好运和团聚；春卷和年糕都象征着富足；长寿面代表着长寿和幸福。电视上的春节联欢晚会是我们一定要看的，这也是春节最受欢迎的电视节目。

大年初一是中国新年的第一天。亲朋好友之间是需要互相拜年的。“万事如意、恭喜发财、心想事成、平平安安”是大家经常用到的祝词。在春节的时候，人们也会放鞭炮和烟花。我通常会和国内的舅舅视频聊天儿，还会看他们放烟花。通过视频连线我们可以一起感受到过节的热闹气氛。发红包也是一件必不可少的习俗。小孩们都会跟长辈拜年，而长辈就会发红包表示祝福。不管多少，红包里一定会有钱，因为它象征着好运和长辈们的美好祝福。

大年初二开始，人们就开始走亲戚了。到亲戚家是要带着礼物的。礼物一般会包括代表着大吉大利的桔子。这一天，我们会去纽约看外公。给外公拜年是一件很兴奋的事情，因为我会收到很大的红包！我们和外公会一起吃火锅。和他们的交谈中我学到了火锅的“火”就是红的意思，“锅”和“过”又是谐音。吃火锅就意味着红红火火过大年。火锅是圆形的，又代表着相聚团圆。

到了正月十五，新年的第十五天，就是热闹的元宵节了。赏花灯、猜灯谜、舞狮和吃元宵是那一天的民俗活动。我们家会吃元宵和做手工灯笼，灯笼的材料是舅舅提早从中国寄过来的。古时候，人们害怕黑暗，就用灯笼除去对黑暗的恐惧感，同时许愿得到光明和幸福。

春节象征着团聚和美好，充满着人们对新一年的希望和祝福。妈妈说，传统是需要传承的。我虽然生在国外，长在国外，但是像春节这样的中国传统节日对我来说是一件非常重要和有意义的事情。中国文化已经慢慢浸润到我血液中，是身为华人的我不可分割的一部分。

— 方晓晴

二十四节气

二十四节气始于立春，终于大寒。每月有两个节气，而每个节气都有其独特的含义。

这 24 节气分别是：

立春、雨水、惊蛰、春分、清明、谷雨、
立夏、小满、芒种、夏至、小暑、大暑、
立秋、处暑、白露、秋分、寒露、霜降、
立冬、小雪、大雪、冬至、小寒、大寒。

对应这 24 个节气，这里还有一首朗朗上口的二十四节气歌，可以帮你轻松记住它们，快来读一读吧！

《二十四节气歌》
春雨惊春清谷天，
夏满芒夏暑相连。
秋处露秋寒霜降，
冬雪雪冬小大寒。

现在是 2023 年的一月份，包含有小寒和大寒两个节气。我们先来看看这两个节气所代表的含义，然后你再去找找这两个节气都落在阳历的哪一天呢？

小寒

小寒，是冬季的第五个节气。冷气积久而寒，小寒就是天气寒冷但还没有到极点的意思。小寒还是年中最寒冷日子开始的标志，它的到来意味着进入了隆冬季节。民间历来有“小寒胜大寒，常见不稀罕”的古谚。旧岁已近暮，新岁将登场。

大寒

大寒，是冬季最后一个节气。民谚云：“小寒大寒，无风自寒。”大寒在传统节气中是极冷的时节。大寒一过，又开始新的一个轮回，正所谓冬去春来。大寒时节，人们开始忙着除旧饰新，准备年货，因为中国人最重要的节日——春节就要到了！

《谜语一》

一个小弟弟，
身上穿红衣。
辫子一着火，
跳到半天里。

《谜语二》

身上穿红袍，
肚里真心焦。
惹起心头火，
跳得八丈高。

谜底一：鞭炮。

谜底二：灯笼。

声乐课招生

我们开课啦



每周六
大人 : 11:30-12:15
儿童 : 1:00-1:45

声乐培训火热招生中

郭小青

在次声产生中获风的专业，多族学、奖学发。曾民师院金教颁奖。乐奖，事老学中其部合声获现晓音比作教金民族次。郭国乐工家过民多动，中声育国得学院中活验被国教获获学院赛出经生全爱荣曾音乐比演的学在热曾还音乐会年名有常。中国专晚20多还非强状、中乐艺近中，师识奖于声文有其取老知者业市型已，录青业作毕京大训下院晓专工北国培天学郭，育国加教李音者严秀全参乐桃央得格优